

Posudek na bakalářskou práci Martina Mejstříka *Z izolace k premiérovi: transformace PCI v moderní evropskou stranu*

Předložená bakalářská práce pojednává o zajímavém a důležitém fenoménu moderní evropské politiky, kterým je Italská komunistická strana a její vývoj ve druhé polovině 20. století. Nejedná se přitom o vylíčení obecné historie strany, nýbrž o analýzu její transformace z antisystémové strany v stranu prosystémovou.

Autor postupuje metodologicky velmi správně: nejprve představuje teoretický rámec, z něhož vychází, následně se věnuje popisu samotné strany, nakonec aplikuje teoretická východiska na italskou politickou praxi. Autor si jako teoretický rámec velmi vhodně zvolil teorii antisystémové strany Giovanniho Sartoriho, kterou nejen představuje, ale také podrobuje kritickému zhodnocení, a to na základě relevantní teoretické literatury. Autor navíc teorii antisystémové strany neanalyzuje a neaplikuje izolovaně pouze na Italskou komunistickou stranu, ale velmi správně ji propojuje s charakteristikou celého italského stranického systému. V této souvislosti je potěšitelné, že autor dokázal dobře propojit teoretickou a praktickou část své práce, která se tak neskládá ze dvou izolovaných částí, ale tvoří jeden promyšlený a kompaktní celek.

Autorova práce je rovněž cenná jako zdroj informací o italských komunistech. Autor totiž fundovaným a čtivým způsobem přináší celou řadu u nás ne běžně známých skutečností týkajících se Italské komunistické strany a jejího vývoje. V této souvislosti je nutné vyzdvihnout skutečnost, že se autor opírá o rozsáhlý seznam odborné literatury, a to dokonce včetně mnoha italských odborných knih a časopiseckých studií. Množství použité literatury značně překračuje standard bakalářských prací.

Také z formálního hlediska text splňuje všechny požadavky kladené na bakalářské práce. Příkladný je úvod a závěr práce. Autor dobře pracuje s poznámkovým odkazovým aparátem (jenom u některých internetových zdrojů opomněl uvést datum navštívení příslušných webových stránek). Vhodně zvolené jsou přílohy. Práce je logicky a jasně strukturovaná a vyznačuje se snahou o systematické zpracování problematiky.

Závěrem lze konstatovat, že autor plně prokázal schopnost dobře zpracovat ne zcela jednoduché téma. Nejen to, práce má nikoliv pouze informační, ale také teoretickou hodnotu. Z těchto hledisek ji proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou výborně.

Tachlovice, 29. května 2009

PhDr. Michal Kubát, PhD.
Katedra ruských a východoevropských studií
Institut mezinárodních studií FSV UK